Итоговый контрольный срез  по русскому языку в 10 классе.   Проведён  14 мая 2013 года.
Вариант 1.
1. Выделите вариант с непроизносимой согласной:
А) словес..ный, безопас..ный,               Г) искус..ный, ровес..ник, чудес..ный,

Б) вкус..ный, прекрас..ный,                   Д) ше..ствие,  че..ствовать, блес..нуть
В) горес..ный, радос..ный,
2. Определите вариант, в котором дана форма слова мести:
А) вымести,                              Г) подметавший

Б) подмету,                              Д) метет.
В) подметенный,
3. Назовите антоним фразеологизма «спустя рукава»:
А) бить баклуши,                                      Г) не покладая рук,
Б) положа руку на сердце,                       Д) море по колено.
В) сложа руки,
4. Когда  пол-  пишется через дефис с последующим существительным?
А) пол..зарплаты, пол..часа, пол..беды;                       Г) пол..Москвы, пол..арбуза, пол..литра;
 Б) пол..круга, пол..суток, пол..тарелки;                       Д) пол..дыни, пол..метра, пол..километра.
В) пол..города, пол..минуты, пол..дома;
5. Укажите простую форму превосходной степени прилагательного:
А) самый интересный;                              Г) жарче;
Б) острее;                                                  Д) наиболее верный.
В) наивысший;
6. С какими словами употребляются собирательные числительные?
А) девушки, собаки, дом, ученицы, молоток;
Б) ученики, котята, ножницы, сани, дети, мы;
В) баран, школа, яблоки, деревья;
Г) училище, лодка, гвоздь, кошка;
Д) учитель, арбуз, сумка, забор.
7. Какие местоимения не изменяются по падежам?
А) весь, таков,                              Г) кто-либо, ваш;
 Б) себя, сколько;                         Д) некто, нечто.
В) никто, ничто;
8. Какие причастия  имеют краткую форму?

  А) цветущее поле;                                                   Г) бившиеся о гранитные берега;

Б) плескавшиеся о берег волны;                              Д) ползущий по земле.
В) покрытые снегом горы

9. Укажите наречие, которое пишется через дефис:
А) разделить (по)ровну,                 Г) называть (по)именно,
Б) запеть (по)тихоньку,                   Д) оставить (по)прежнему.
В) оказаться не (по)вкусу,
10. Укажите правильный вариант написания НЕ-НИ в предложении:  Как н.. старались китайцы сохранить тайны бумаговарения, их раскрыли.
А) ни (слитно),                             Г) не (слитно),
Б) ни (раздельно),                       Д) не (через дефис).
В) не (раздельно),
11. Слитно пишутся предлоги:
А) (в)продолжение занятий, (в)течение суток,
Б) (в)силу обстоятельств, (в)заключение выступления,
В) работать (в)течение года, (в)целях повышения урожайности,
Г) (в)следствие снегопада, (на)счет подписки,
Д) (по)причине засухи, (по)мере необходимости.
12. Укажите ССП с противительным союзом:
А) Мы собирались ехать за город, наши родственники, гостившие у нас в это лето, также захотели ехать с нами.
Б) На реке было холодно и ветрено, зато рыба клевала.
В) Только иволги кричат да кукушки наперебой отсчитывают кому-то непрожитые годы.
Г) Или ты поешь кашу, или я тебе не буду читать сказку.
Д) Раздался треск, да стон перенесся через поле.
13. В каком предложении прилагательное пишется с –нн-:
А) Тесть постукивал по лубя..ой табакерке.
Б) Воздух наполнен крепким пря..ым запахом.
В) Воду вычерпали берестя..ым ковшом.
Г) Я вынул из футляра бекаси..ое ружье.
Д) В кладовке лежали разные дикови..ые вещи.
14. Выберите вариант с суффиксом –ова- в глаголах:
А) доказ..вать, испыт..вать;                               Г) след..вать, завид..вать;
Б) доклад..вать, использ…вать                        Д) воспит..вать, использ..вать.
В) врач..вать, гор..вать;
15.Укажите наречие с буквой –о на конце:
А) сначал.. скажи,                              Г) начист.. вымыть,
Б) раскалить докрасн..,                     Д) слев.. от нас.
В) издавн...  повелось,
16. Мини-рассуждение на тему «Русский язык необходимо знать».

Итоговый контрольный срез по русскому языку в 10 классе.   Проведён 14 мая 2013 года в одной школе района.
Вариант 2.
1. Выберите вариант с непроверяемой безударной гласной в  корне слова:
А) башмак, человек, корабль,                                   Г) руководить, подбежать, знобит,
Б) неспроста, ослепительный, создавать,              Д) безразлично, лошадка, берег.
В) ворона, колосится, столовый,
2. Какое слово образовано путём  сложения основ:
А) настенный,                                         В) пешеходный,             Д) кресло-кровать.
 Б) подоконник                                         Г) ВУЗ,
3. В каком предложении слово употреблено в переносном значении?
А) На стенах висели два пейзажа хорошей кисти.
Б) Желтые листья медленно падали на землю.
В) Утром бухта наполнилась плавучим льдом.
Г) Громады утесов на берегу создавали величественную картину.
Д) Яркое солнце быстро съело тонкий ледок.
4. Назовите существительные мужского рода:
А) проныра, задира, ябеда, соня;
Б) шоссе, метро, такси, радио;
В) шампунь, тюль, какаду, кофе;
 Г) Миссисипи, ТарГУ, Гималаи, леди;
Д) семя, стремя, время, знамя.
5. Какое прилагательное не имеет степеней сравнения?
А) снежный;                          В) плохой                              Д) дорогой
Б) хороший;                           Г) малый
6. Как склоняется числительное 645 ?
А) числительное не склоняется;
Б) склоняется только последнее слово;
В) склоняются все части числительного;
Г) склоняется только первое слово;
Д) склоняются две последние части
7. Какой разряд местоимений включает только одно слово?
А) неопределенное;                        В) притяжательное                         Д) отрицательное
Б) определительное;                       Г) возвратное
8. Какие глаголы являются безличными?
А) горевать, ночевать, бушевать;                         Г) шелестеть, говорить, устремить;
Б) улыбается, умывается, одевается;                  Д) нездоровится, взгрустнулось, дышится
В) бродить, предупредить, дерзить;
9. В каком варианте наречие с НЕ пишется раздельно?
А) отнюдь (не)весело,                                         Г) (не)стерпимо больно,
Б) поступить крайне (не)осторожно,                  Д) (не)зачем так кричать.
В) расположились (не)далеко,
10. Укажите предложение, в котором есть отрицательная частица НИ.
А) Нельзя было (н..)почувствовать сурового великолепия северной природы.
Б) Скучен день до вечера, коли делать (н..)чего.
В) Олжас сохранял спокойствие (н..)возмутимое.
Г) Я тебя (н..)кому в обиду (н..)дам.
Д) Как (н..)старался отец казаться спокойным, я заметил его волнение.
11. С помощью какого союза соединены однородные члены предложения:  Пушкин создал замечательные произведения как в стихах, так и в прозе.
А) подчинительный (следственный),
Б) сочинительный (соединительный),
В) сочинительный (противительный),
Г) подчинительный (сравнительный),
Д) сочинительный (разделительный).
12. В каких словосочетаниях предлоги выражают временное значение:
А) обойти вокруг озера, дрожать от холода;
Б) прийти через час, вернуться к ночи;
В) не пришел из-за болезни, побледнел от страха;
Г) ехать в город, сидеть на берегу;
Д) остановились для ночлега, работать с увлечением.
13. Укажите слово, в котором пишется одна буква –н-:
А) чека..ый,   Б) суко…ый,     В) орли..ый,       Г) каме…ый,    Д) подмоче…ый
14. Укажите действительные причастия:
А) проверенные тетради,
Б) рекомендуемая книга,
В) испеченный пирог,
Г) видимый простым глазом,
Д) победивший спортсмен.
15. Укажите вариант с  суффиксом –о-:
А) издавн.. люди выращивают цветы,                             Г) стёкла вытерты насух..,
Б) изредк.. слышится шум электрички,                            Д) слев… от дороги  растут сосны.
В) докрасн.. накалилось закатное солнце,
16. Мини-рассуждение на тему «Русский язык необходимо знать».
ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ ЭКСПЕРТА (ПРОВЕРЯЮЩЕГО)
1 .Каждое правильно выполненное задание оценивается одним баллом. 
2.В каждом задании кружком должен быть обведён только один номер ответа. При наличии двух и более незачёркнутых кружков задание оценивается нулём баллов, как и задание с неправильным или отсутствующим ответом. 
3.3а всю работу ученик может набрать от 0 до 15 баллов  + 5 баллов – за мини-рассуждение = 20 баллов.
4. Мини- рассуждение: 5 баллов – соответствует рассуждению – 2 балла, нет орфогр. ошибок – 1 балл, нет пунктуац. ошибок – 1 балл, нет речевых и грамматич. ошибок – 1 балл.
5.Вся работа в целом оценивается отметкой по следующей схеме:
	
	Количество баллов  и оценка:

	
	0   -  10  баллов   «2»

	
	11- 14  баллов     «3»

	
	15-17 баллов      «4»


	
	18-20  баллов     «5»
Ответы:

1 вариант
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2 вариант
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